

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 15 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 15 лепта

БУГАРСКЕ ГЛУПОСТИ

Једна изјава Деда Радославова

У своме разговору са дописником *Наје Фраје Пресе* Деда Радославов, председник владе «бугарског царства», «решо се — како је лепо приметила бечка *Арбајтер Цајтунг* — да изгуби једну реч и о Србији». Пошто је претходно поделио «плен» и разделио земље и градове, Деда Радославов се исприео и са висине Насрадина, који је, да би обмануо свет и дошао до туђега коња, викао из свег гласа: «Ако ми се не врати коњ, учинићу што сам научио!» — свечано изјавио: «Србија је за нас ишчезла... Србија више не постоји и не задаје нам бригае». А одмах после тога наставио је: да би, посматрајући све, требало помислити, «да и Срби долазе до увиђавности, да би морали престати да очекују своје спасење од Русије (вероватно су за Радославова ишчезли и остали наши Савезници кад их префуткује), и схватити, колико би добра Централне Силе биле у стању учинити за Србију. Али Срби су фантасти, који живе у свом свету и неће да виде стварност».

За Деда Радославова, као што се види из његове изјаве, Србија и не постоји и постоји. Кад је у питању Србијина целокупност и уједињење свију Југословена, а то уједињење задире прилично и у старе бугарске границе, онда таква Србија не постоји; међутим постоји она Србија, којој би «Централне Силе биле у стању учинити многа добра», кад би таква Србија при-

стала, да јој Централне Силе — ваљда са «бугарским царством» на челу — кроје капу и одећу. *Difficile est satyram non scribere!*

Изјава Радославовљева, сем надутости и нескромности својствене сваком Бугарину, ни по чему се не разликује од отрганих интрига аустријске политике. Она садржи све елементе из безумљености и нискости политике са улице. Чак се може казати, да се Деда Радославов угледао — према оној народној: «Видела жаба да се коњи кују, па и она дигла ногу» — на своје учитеље. Он је, истина, ове у глупости претекао, али се то објашњава природом прилагођавања у повођењу за неким примером.

Нас се амабаш ни мало не тиче ова изјава Деда Радославова, као што нас се не тиче ни његово мишљење онама и нашој будућности. Ако се по неки пут на то и осврнемо, чинимо у најпростијој намери: да у монотонију живота унесемо по мало и хумора.

И раније су, одмах после нашег повлачења, извршеног под притиском двеју великих царевина и да бисмо избегли пораз, сви меродавни бугарски фактори изјављивали, да за њих Србија не постоји, настојећи вероватно да у тај вео увиђу свој пораз који им је нанео један део наше војске у повлачењу. Доцније су спустили тон и почели се јављати као «пријатељи» српског народа. Са овом изјавом Деда

Радославова ствар се сада понавља. Има нешто труло у држави татарској!

У природи је стална само промена. Што рекао наш песник: «Коло среће у околи вртећи се не престаје: ко би гори, тај је доли, а ко доли — гор!» устаје! Деда Радославов ће поново спустити дурбин. Ова његова изјава то наговештава. На крају ће доживети и ту своју «срећу», да му се вид у толикој мери изоштри, да без напрезања види у Србији чак и велику Државу Срба-Хрвата-Словенаца. Последњи се најслађе смеје!

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Пекинг, 30. — Упућен је позив *Туан-Чи-Луи-у* да састави нову кинеску владу, што представља политички триумф за гувернера северних области, последњег војничког успеха над јужњацима. Међутим, *Туан-Чи-Луи* примио би положај председника владе под условом да му се да пуна власт, како би предвођао упућивање ствари.

Париз, 30. — Бивши министар спољних послова, г. Рибо, изјавио је уреднику «*Тана*», да француска влада никада није ни посредно ни непосредно покушала да отпочне преговоре о миру.

Цирих, 30. — Из *Лаша* јављају, да се је г. *Маргеломан* ератио из Букрешта. Он је изјавио новинарима, да ће се мир између Румуније и централних сила потписати идуће недеље.

О КОНГРЕСУ У РИМУ

Његов задатак и његова важност

Рим, 30. марта
Председник конгреса представника потлачених народа у Аустро-Угарској, сенатор Руфини, дао је следећу изјаву:

«Овај је конгрес од огромног значаја, јер се на њему претресају најозбиљнији проблеми садашњице. Аустро-Угарска јасно увиђа да се тежње поглачених народа појачавају. Данас, народи који су некада рачували на потпору Русије, окрећу своје погледе према нама и полажу велику наду у помоћ Италије. Наша је дужност да пружимо руке тим народима, како би се повећала наша снага, чији је циљ распарчавање Аустрије. Потребно је, такође, радити на томе, да неутралне државе и Силе Споразума добију уверење да Италија не гаји империјалистичке тежње. Ја сам сигуран да ће Споразум између Италије и потлачених народа у Аустро-Угарској бити одлучан фактор овога рата у моменту када се буду постављали услови о миру. Данашња је потреба да се Стрени ослободе од Аустрије, а сутра ће се узајамним концесијама сложити у многим другим питањима».

РАТ ДЕМОКРАТИЈЕ

Гледиште америчких социјалиста

Њу-Јорк, 30. марта.
Код америчких социјалиста појављује се све већа одлучност за енергично настављање рата у уверење да се мир може постићи једино победом.

Месечни часопис *Pearsons Magazine*, социјалистички орган, објавио је један интересантан чланак г. *Рикера*. У чланку се позивају сви социјалисти Новог Света да одлучно и неуморно потпомогну настављање непријатељстава. «Главна је ствар у садашњем моменту — вели писац — да демократија има власт код свих савезничких земаља. Према томе, овај рат је рат демократије. Дошао је момент да амерички социјалисти

промене држање према рату, ако не желе да изгледају смешни. Ништа није идеалније и значајније од држања председника Вилсона противу сила реакције. Потребно је да сви сложено радимо на остварењу демократских принципа. Ускоро ће бити позвано хиљадама људи под заставу. И ако ми нећемо бити мобилисани, ми се морамо интересовати и потпомагати овај рат».

ПРОТИВ АУСТРИЈЕ

Одлучна реч посланика Лагиње

Цирих, 30. марта.
Из Беча јављају: Приликом дискусије о буџету у аустријском парламенту и старски посланик Лагиња држао је врло значајан говор. Пошто је претресао разна питања финансијске природе и изложио бедно стање у коме се налази Истрија, посланик се је окретао немачким посланицима и рекао: «Да ли је мој народ одговоран за овај рат и за његово продужење? Да ли, абија, ратује зато да се казни окривљена или можда невини Србија због сарајевског атентата? У нарочитој намери ја постављам ово питање, јер последња страна историје овога убиства није списана. Није искључена претпоставка, да су са младим убицом у сарајевском атентату управљале невидљиве силе, али не оне које су владале у Београду.

Не, господе, други су разлози изазвали овај фаталан рат. Циљ овог крвоприлића није освета противу Србије, него уништење културног француског народа, као и уништење свих словенских народа који теже за новим животом. Ово доказује обилна литература. Држава, која је учинила

толика злочинства нашем народу, која неће да чује наше жалбе и види напоре, муке и пожртвовања, као што је Аустро-Угарска, таква држава не заслужује да постоји међу културним и уставним државама».

ИЗМЕНА ТЕЛЕГРАМА

Господин Пашић и ђенералисим Фош

Крф, 29. марта

Поводом наименовања генерала Фоша за главног команданта, Председник Министарског Савета упутио му је следећу депешу:

«Хишам, генерале, да Вам из свег срца честитам на високом одликовању. Ја не сумњам да ће војске које су дале и које стално дају доказа о својој храбрости и патриотизму, вођене вашом мудрошћу и вашим познавањем ратне вештине, умети да осигурају свету трајан мир дефинитивном победом, што ће учинити да Ваше име буде за навек записано у историји».

Генерал Фош је одговорио:

«Веома дирнут Вашим благонаклоним изразима, желим да Вас уверим да је Ваше поуздање у савезничке трупе потпуно оправдано. Оне ће умети да заједничком непријатељу наметну победу у мир са накнадама».

(Пресбирор)

БУГАРСКИ — МАЋЕДОНСКИ ПРОТЕСТ

VI
«Протест Македонаца» предат је главном комитету социјалистичком холандско-скандинавском у Штокхолму, после његове одлуке да повлачи резолуцију, која је као што смо напред рекли, била у корист бугарских аспирација у Македонији, а донета под утицајем бугарских социјалиста — Бугари поткрепљују своја права на том облашћу овим:

1, Што је у старо време Македонија дала свему словенском свету прву словенско-бугарску азбуку и прве књиге преко којих тај језик постаје црквени и књижевни за цео бугарски народ.

2, «Најзападнији град Македоније, Охрид је прво просветно огњиште, захваљујући делатности св. Климента Охридског. Сем тога Охрид је седиште старих бугарских царева и седиште бугарских патријарха».

3, У ново време у Македонији почело је рађање бугарске књижевности и ширење бугарске писмености и књижевности и наводи као пример Хаџи Јоакима. Крчевског (кичевског) као и пошто смо напред рекли, била у корист бугарских аспирација у Македонији, а донета под утицајем бугарских социјалиста — Бугари поткрепљују своја права на том облашћу овим:

4, Отварање прве бугарске штампарије 1838 год., коју је створио архимандрит Хаџи Теодосије из Дојрана, прво у Солуну па после у селу Ваточин у тиквешком крају.

5, «Македонски Бугари» први су покренули црквено питање т. ј. радили на независност бугарске цркве, чак још 1828 г., и то у Скопљу, и овај покрет који је постепено захватио поједине крајеве Македоније, па доцније и Бугарске, донео је ферман о оснивању бугарске егзархије 1872 године.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Илија Ранђеловић, пекрског чета, п. 711, моли Црвени Крст за извештај о Тоди Ранђеловићу и деци из Ниша, улица Царица Мара бр. 5.

— Стојан Милошевић, 3 батерија п. 603, јавља својој жени Роси Милошевић, у селу Јаковцу срез тимочки округ тимочки, да је жив и здрав, као и брат Цветко, Маринко, Драгутин и Максим Љупковић. Сви моле за одговор.

— Светислав Ристић, 3 пољ. батерија п. 603, јавља своју жени Стани Ристић у селу Студени, срез лужнички округ пиротски, да је жив и здрав, као и

САОПШТЕЊА

— У нашем уредништву имају карте:

Велко Јовичић, срес. начелник од Милоја Јовановића и Милорада Прадовића ратних заробљеника из Ашаха.

Махаило К. Недић, срез начелник округ од Драге (презиме непознато), с пологаја.

Младен Стефановић, ратни заробљеник из Ашаха пише своје зету Миловану (име и презиме непознато).

— Димитрије Илић трг. из Пожаревца да се јави Борђу Босаковићу, сениг. одел. п. бр. 84, ради пријема извештаја од своје породице.

— Код Томе Манићи, Срп. Конзулат у Солуну, имају карте:

Радован Миладиновић, фин. наредн. од жене Јелисавет из Русије.

Љуба Кацалој од шурака Јована из Русије.

— Трајим рођака Крсту М. Радовановића из Сибилице Космајске, наредника 4 енглеске батерије, за кога од Леша пошта не знам и Јована Ж. Степића из В. Иванче, столара и моли да ми се јаве, ради пријема извештаја од својих породица у Србији.

Радован Стевановић, 1. пољ. батер. п. бр. 216.
— Никола Нишевић, родом из Поварника да се јави своје зету Миловану Новичићу, 4—3, п. бр. 44.

— Павле П. Милетић, п. бр. 414, моли познатице и другове Милутина Л. Симића, ђака из Београда — регрута, рођеног 1896 г. да га извести, где се сада Милутин налази, како би о њему могао извести његову породицу.

— Милоје Зечевић, учитељ да се јави Станку Јовановићу п. поручнику,

допун. команда, п. бр. XX, ради пријема извештаја од своје породице.

— Позивају се да престану Делегату Мин. Народне Привреде, Краљице Олге улица бр. 5.

1. Владимир Миџор. обвезник чинов. реда.

2. Тодосије Радичевић срески економ.

3. Михаило Радоњић суплент пољоприв. школе.

4. Александар Рашковић окр. економ.

5. Коста Константиновић (Писофан).

6. Братислав Живадиновић из Алексинца.

7. Тома Патаеодосић трг. из Скопља.

8. Драгослав Тодоровић ђак наредник.

Делегат се налази у канцеларији од 2 до 5 часова по подне свакога дана.

— Данило Крајиновић, благајник покретне арт. радионице пошта 414. моли свакога онога, који би што знао о ниже именованим

војницима да га извести, како би им могао послати карте, које су за њих из Србије стигле:

Атанацковић Ненад од Катице Поповић, из Београда.

Аџимовић Аца, тргов. помоћ., од мајке Јулке из Паланке.

Бајчић Живан од оца Стојадијина из Селевца.

Банковић Андреја и Петар, из Баљковца од Јанковића апотекара из Крагујевца.

Бранковић Драгољуб, био у 9. пуку од мајке Ружице из Ратара.

Васиљевић Милосав био у 8. пуку од сина Цветка из М. Плана.

Весић Михајло артиљерац од жене Љубице из Ратара.

Вујичић Живко, од жене Милеве из Селевца.

Влајић Владимир, био болничар у 4. коњич. пуку од мајке Ђурђије Ковачевац,

Влајић Чедомир, био у комбинов. п. од мајке Ђурђије Ковачевац.

Гајић Аранђел, младић избегл. од мајке Станице из Ковачевца.

Гавриловић Михајло био у бој. ком. 19. пука од мајке Милеве из Ковачевца.

Гавриловић Радован, посл. регрут од мајке Ружице из Јагњила.

Грујић Видоје, био у 6. прекобр. п. од мајке Живке из Ст. Ацибеговаца.

Живановић Драгољуб из Доброг Дола био је интерниран у А.-Угар. и послат преко Швајцар. у размену тражи га мајка Милица.

Живковић Драгољуб, од сестре Даре из Београда.

Ивановић — Бабић Радосав, чинов. приправ. био на служби на станици В. Плана од Светолика Милошевића из Ст. Ацибеговаца.

Јанковић Данило, 4. прекобр. пук од жене Миросаве из Врбова.

Јанковић Стојимир, 9. комбинов. пук од Живане из Селевца.

Јермић Живко, од жене Персе из Селевца.

— Илија Парезановић, 3 пољ. батерија п. 603, јавља своје оцу Милану Парезановићу, у селу Рачи, срез косовачки округ топлички, да је жив и здрав и моли за одговор.

— Јовиша Цвијовић, п. наредник штаб, пошта 16, извештава свога брата Војина Цвијовића пекара у Ужице, да су здраво: он, Будимир Жеравчић, Воја и Срета Лазаревић, Веласав Остојић и Миле Цвијавић. Сви моле за одговор.

— Михаило Јоцић, 36 генерална енглеска болница, Вертекоп, извештава Даринку М. Јоцић, у селу Панбуковици, срез тамнавског округа ваљевски да је жив и здрав са Светозаром Д. Мићићем и моли за одговор.

— Милан Петровић, 6

6. У току XIX и XX. револуционарни покрети Бугара чине једну велику и криву страну у историји Европе, и добро су познати европској дипломатији и јавном мишљењу: у 1878 г. бунку кресенски, у 1881 и 1882 открила се револуционарна акција у охридској и прилепској области. Од 1895 до балканског рата Македонија је позориште непрестаних револуционарних покрета који су систематски организовани, који додеше из сваког места безброј јунака као што су: Делчев из Кукуша, Грујев из Смилева, Борис Сарафов из Неврокопског краја, Чакаров из Костурског, Апостол из Јеницијског, Узунов из Охридског, Сугарев из Битоља, Гошев из Прилепа, поп Јорданов из Велеса и Василије Хаџеларски из Скопља. Међу овим устаничким покретом највеће место заузима онај из 1893 године, који се појавио с највећом снагом у западном делу Македоније: у битолском, охридском, ресанском, леринском, костурском, прилепском, крушевском и кичевском — *баши* у оним местима која *балканско-скандинавски комитет* обећава српском, турском и често свирепом режиму.

7. «Револуционарни рад Македонаца продужен је и за време српске управе тамо. Да не говоримо о сударима кумановског војводе Крсте Лазарова, велешког Владе Славкова, ресанског Крсте Леолева и др. Помињемо да је у јесен 1913 на два месеца после букурешког мира под вођама Чаудева и Милана Матова букнуло устанички покрет противу Срба у Охриду, Дебру и да су тим местима владале револуционарне власти, а 1915 године месне револуционарне чете бациле су у ваздух у теснацу Демир Капије највећи мост на Вардару.

8. Захваљујући оваквим борбама и условима бугарског народа, његове правне и етнографске границе признате су међународним актима целе Европе, државно правним актима Турске, па и самих наших противника Срба. У реду тих аката помињемо: 1, Ферман Турске о оснивању бугарске егзархије 1872 године; 2, Цариградску европску конференцију 1876 г., према којом се Македонија назива

област бугарска. 3, Сан Стефански уговор 1878 године према којем је сва Македонија улазила у област бугарске државе; 4, Миршгетски програм и реформе у којима је букнуло устанак; 5, Сву српску лигатуру која до 1870 говори искључиво о Бугарији у Македонији; 6, Прелудни пристанак који додеше српски народ и српска влада за оснивање егзархије у Македонији; 7, Протокол који је усвојен од Срба 1867 године са тадашњим бугарским рево-

луционарима у који је Македонија ушла у бугарску државу и 8, Признање српских социјалиста да се језгро српског народа налази између Мораве и Јадранског Мора.

Ово су дакле, аргументи на којима почива «право» Бугарске на Македонију. Због ових «силних доказа» потписници «македонског протеста» моле комитет Холандско-Скандинавски, да промени своју одлуку донету после појаве наших социјалиста у Штокхолму. **Р.**

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта
Српски званичан извештај Солун, 30. марта
29. марта јача артиљеријска ватра у области Доброг Поља.

Са солун. фронта
Француски коминике Солун, 30. марта

Доста жива активност извидница на многим тачкама фронта, а нарочито у области Вардара, где је грчка извидница нагнала на бегство, после кратке борбе, бугарски одред, и наставио јутку Црне Реке где је наш одред извршио успешан препад на непријатељске линије. Обична узajамна артиљеријска борба. Француски су авијатичари бомбардовали непријатељске логоре северно од Бевџелије.

Франц. коминике
Париз, 30. марта

Претпрошле ноћи активност француске артиљерије, из м е ђ у Мондидијеа и Ноајона. Француске су батерије разјуриле немачки одред који је покушао да се приближи нашим рововима у области Орвилне-Форел. Источно од Ремса француски су одред извршили успешне препаде, заробили војника и запленили један митраљез. У Шампањи, источно од Суена, непријатељ је напао наша преодна оделења, али је био одбијен после јаке борбе. Обијен је немачки напад у шуми Агрмон. Оборена су из митраљера два немачка аероплана.

Доцније. — Узајамна јака артиљеријска борба на неким местима северно од Мондидијеа и у области Ноајона. Умерена артиљеријска активност на обалама Мезе и у шуми Ле Претр. У току марта месеца оборено је 28 немачких аероплана.

Италиј. коминике
Рим, 30. марта
На целом фронту умерена активност артиљерије и патрола. Наша је артиљерија тукла непријатељске трупе у покрету у долини Јужно од Лоренцо и у близини Салгаредо. Заробили смо неколико војника код Азијага.

Бугарски коминике
Лондон, 30. марта

Борба је прекјуче трајала целог дана на сектору између канала Ла Басе и канала Ипр-Комин. Бојене су озорчене борбе у близини Канала Лаве и Лисе и код Лестрама и Армантшера. Наше су трупе повучене из Армантшера који је пун загушљивих гасова. Северно од Армантшера ситуација је непромењена. Вођене су такође јаке борбе у близини Плегстер-Месин и Вистшиете.

Доцније. — Немци

су јуче наставили напад на целом северном сектору борбеног фронта. Немачке свежје дивизије вршиле су јаке јурише у области реке Лаве између Лоасне и Лестрама. У овим борбама 51. дивизија одбила је нападе, нанела Немцима велике губитке и повратила изубљени терен. Вођене су борбе код Естереа и између овог места и Штенверка. На овом сектору непријатељ је напао са великом снагом и успео је да потисне наше трупе северно од ова два се-

ла. Северно од Армантшера у близини шуме Плегстера непријатељ је мало напредовао. Северније у близини Вистшете и Холбеке наша деветадивизија одбила је непријатељски напад и нанела Немцима велике губитке. Борбе се настављају на целом сектору између канала Ла Басе и канала Ипр-Комин.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 30. — Из Москве јављају, да је Троцки, у друштву једног енглеског и једног америчког генералштабног официра, отпутовао у Сибир да проучи ситуацију.

Лондон, 30. — Фосише Цајтунг пише: «Брест-Литовски споразум је пре свега пример. Надамо се, да ће после њега наступити мир. Немачка још држи у својим рукама животне интересе велике Русије, али она их мора вратити, јер је потребно да живи у добрим односима са својом сусетком. Што се тиче балтичких провинција, не треба изгубити из вида да је само пет од сто становништва немачког.

Петроград, 30. — Образован је и у Москви савет локалних комесара. Његов је циљ да олакша рад централне владе, која је преоптерећена државним пословима општег карактера.

Штокхолм, 30. — Званични представник републиканских финских социјалиста код максималистичке владе, Бука, изјавио је: «Бивши фински сенат закључио је са Немачком и Шведском тајни уговор, уступајући им Аландска острва у замену за помоћ, жртвујући на тај начин економске финске интересе. Социјалисти су решени да се боре до победе или смрти противу тих покушаја.

Повлачење руских трупа из Финске утицало је на наше унутрашње стање врло повољно. Као представник социјалиста ја оплакујем овај мир, али гђим непоколебљиву наду да ће се једног дана потписати демократски мир».

Лондон, 30. — Из Петрограда јављају: Максималистичка штампа наговештава, да овај мир не може дуго трајати. «Револуција је опкољена — веле листови — непријатељима и мора се спремати за одбрану». Штампа стално позива становништво да се упусти у нову војску. *Новаја Живњ* пише: «Ако је страна помоћ потребна, онда треба прихватити искрену и обилату помоћ Сједињених Држава».

ИЗ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Крф, 29. марта

После неколико кратких питања у Скупштини, посланик Костић данас је продужио јуче прекинути говор, у коме је истакао: да је декларација Владе наишла и код нас и код осталих Југословена и на страни на леп пријем, што сведоче Г. Пашићу упућене честитке. Даље је рекао: да је Вљдина политика добра и да је та политика иста, каква је била и она коју је водела коалициона Влада, из које су три члана раније иступила по својој вољи и само због једног унутрашњег административног питања, те се чуди, зашто опозиција неће сада заједнички рад са Господином Пашићем, ма да одобрава његову политику и ма да он има неоспорних и историјских заслуга и ужива најлепши глас на страни, изузев код наших непријатеља.

Посланик Драговић у својем говору пребацује опозицији неначелност и одвајање од народног гледишта, што покушава да непарламентарно дође на власт и она која је водела заједнички рад.

Посланик Алекса Жујовић, у дужем говору, критикује рад посланика уопште, а опозиције нарочито. Осуђује неслогу у садашње време, кривећи за то опозицију, која је била у Пашићевом кабинету и сад одобрава његову политику, а неће с њиме у нову коалицију. За посланике из народа такво је држање опозиционих вођа необјашњиво и он га налази у открићима на јучерашњој тајној седници и у књизи «Тајна Превратна Организација». Са својом групом помаже ову и сваку другу Владу, која буде била за једно могућу политику: до краја са Савезницима за крајњу победу.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

СРПСКИМ ИЗБЕГЛИЦАМА

У недељу, 1. априла тек. године у 3 и по часа по подне, одржаће се збор овдашњих српских избеглица у порти цркве «Св. Саве» ради претреса правила о оснивању Задруге српских избеглица, по одлуци конференције српских избеглица одржане 25. о. м.

У интересу је самих избеглица, да буду заскупљени у што већем броју на овом збору, јер ће се на њему решавати једно по

ДРУШТВО ЗА ЗАШТИТУ ДЕЦЕ

Ово наше друштво издало је, у редакцији Дра М. Ђ. Поповића, прву свештеничку под насловом *Мали Четници*. Садржина је ове свештенице: Оснивање друштва за заштиту деце и његов програм рада. Цена 1 драхма. Књижицу најбоље препоручујемо, тим прешто је чист приход намењен друштву за заштиту деце.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Цирих. — *Аз Ешт* јавља, да је отпочела демобилизација румунске војске. Демобилисани војници издржавају карантин од неколико дана. Вест још није потврђена.

Копенхаген. — *Сосиал Демократен* каже: да штрајкови у Бечу још трају. Радници изјављују да су неспособни за ма каква физички посао због мале количине хране коју добијају. Исти лист дођаје: да радници свакодневно држе митинге, на којима траже повећање порције хлеба, мир и право гласања.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Москва, 30. — Војска Совјета одбила је озбиљан напад немачких трупа у околини Екатеринослава. Благодарни енергичном раду руске војске, успостављен је редован саобраћај између Одесе, Николајева и Херсона.

Рим, 30. — Ухапшени су председник социјалистичког комитета у Лајпцигу и десет његових чланова, као и три општинска одборника. Сви су оптужени за ширење нерета и покушај бунења.

Цирих, 30. — Према сигурним извештајима из Цариграда, Немци су предузели полицијску управу у Турској. Они су у Цариграду поставили искључиво немачку полицију. За префекта вароши постављен је немачки официр.

Рим, 30. — *Епока* сазнаје, да је први секретар руске амбасаде Штрандман, напустио Рим, одбијајући унапредне дато му од максималистичке владе, и да је отишао да се као добровољац, официр, упише у српску војску на солунском фронту. На станици су га испратили

ли г. Гирс, његове колеге из посланства и многи чланови руске колоније.

Вашингтон, 30. — *Целокупни ратни трошкови Сједињених Држава износе 87 и по милијарди. Оне данас имају 125.000 официра и један и по милион бораца. Марина се је повећала са 21.000 официра и 400.000 матроза. Персонал авијатике је устостручен. За грађење аероплана потрошено је три и по милијарде франка.*

Лондон, 30. Г. Лојд Џорџ изјавио је у Доњем Дому: «Ми смо ушли у најкритичнију фазу рата. Мобилисали смо шест милиона људи. Сва ослобођења од војске уклинута су. Ми ћемо употребити максимум нашег напора ради правде и слободе. Све док док и једна енглеска лађа плови по мору, док се садашња борба не заврши у нашу корист, ми нећемо пристати да преговарамо са Немачком».

Париз, 30. — Један контингент сивамских трупа искрцао се у једном француском пристаништу. Контингент је упућен одмах на фронт.

Лондон, 30. — Максималистичке трупе повратиле су варош Харков. Посланик Сједињених Држава у Петрограду изјавио је влади народних комесара: да је постигнут споразум између Сједињених Држава и Савезника о искрцавању јапанских трупа у Владивостоку.

Рим, 30. — Непријатељ врши највећу концентрацију у Тријенту. Ту су нагомилане највеће аустро-немачке резерве. Управља генерал Конрад.

Лондон, 30. — Из Штокхолма јављају: Шведски министар г. Реден изјавио је: да ће Енглеска послати један милион тона робе у Шведску. Немачка се је понудила да да жито и уступи Аландска острва под условом да Шведска приђе централним силама. «Али смо ми категорички одбили, јер наша држава не жели да буде вазал Немачке».

пољ. втвтерија пошта 216, извештава свога оца Филипа Петровића из села Баучиног кола, [срез белопаланачки округ пиротски, да је здраво са браћом Петром, Антон и Александром Петровићем. Моли за одговор.

— Живан Симић, 1 брд. пошта 216, извештава своје у Трубаревцу, срез бански, округ нишки да је здраво са Младином Стевановићем из села Врдовца и моли за одговор.

— Живојин Матић, тел. оделење п. 52 извештава свог оца Милена Матића у селу Залоговцу ср. темњи. окр. моравског, да је жив и здрав он, Миладин и Милан браћа Јевромовићи, Љубисав, Богољуб и Чеда браћа Јевтићи, Живадин Василић, Љуба, Драга, Живко и Никодије браћа Филиповићи, Милан Петровић, Радисав Марјановић, Милија Зарић, Радомир Јовић, Драгутин Бож. Петровића, Ми-

ка и брат Ивановићи, Живојин Мишић, Живојин Јовановић, Душан Т. Јовановић, Милош Авџелковић, Станисав Марјановић сви из Залоговца.

Жика Божин, Милорад, Милија и Светислав Ф. Томићи, Милутин Давидовић, Милосав син Беке, Мила Мијагов, Станисав и Милија браћа Милошевићи, Вукашин, Радоје и Радомир браћа Милетићи и Милија Марковић из Маренова.

Станисав Милановић и зет Чеда, Новица Николић из Парцана.

Веселин Милетић, Кристивоје Спасојевић, Добросав Ђурђевић и шурак Гвозден из Шашиловца.

Драгутин Гирић кум из Цернице.
Душан Јовановић брат Чеде учитеља оз Бачине. Сви моле за одговор о својима.
Јанко Р. Милосавље-

вић, 2—3 п. 28, моли браћу Ђурђа, Огњана и Јаблана Милосављевиће да му јаве о његовој породици и извести је да је здраво и добро.

— Вукашин К. Бошњак, каплар, пошта 8, извештава мајку Петрушу село Стари Бан, да је здраво са стрцем Благојем и братом Грујицом и моли за одговор.

ОГЛАС

Скреће се пажња трговцима који имају робе у транзитним магацинима пок. Драг. Др. Величковића у Солуну, да исту подигну до 27. априла ове године јер ће у противном случају по истеку овога рока сва роба бити продата како би се ликвидација радње пок. Величковића могла окончати.

26. марта 1918. Солун
Стараоци масе пок. Величковића: Пуковник Живојин Ј. Бабић, Сава Т. Поповић.
1—3

НОВА КЊИГА:
Тајна Превратна Организација, целокупан извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре, заједно са пресудама. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми.

Поруџине треба упућивати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згради уредништва «Велике Србије»). Књига се може добити и у књижари М. Ристивојевића, код Беле Куле, у Солуну.

СРПСКА КЊИЖАРА

М. РИСТИВОЈЕВИЋА
Препоручује поред осталих књига: Роман «Хану» др. 3. «Српску Драму» др. 4. «Енглескињу у српској војсци» др. 3-50. «Доживљаје Наредника Миладина др. 3. «Југославију» др. 2-50. «Игнаник свете жртве» др. 2. «Србијански венац» др. 2. «На Капији Будућности» превод од Анатона Франса др. 1-50. «На Рекама Македоније» др. 1-50. «На Полюсу» др. 1-50. «Под Туњим

Кровом» др. 1-50. Велики календар «Домовина» др. 1. Календар цепни др. 0-40. Учитељ енглеског језика од Ђ. Петровића у меком повезу др. 3-50 у тврдом др. 5. Уџбеник француског језика од Алкалаја др. 4 — од Плеца др. 2-50. Свеске «Мале Библиотеке» комад 0.40 драхми.

НОВО:

Тајна Организација др. 5. Мали цепни речник који садржи 46 страна најпотребнијих разговора Српско-Француских, Талијанских и Енглеских писано српски др. 1-20.

«Нови Завјет и Псалми Давидови» повезани уједно у фином тврдом повезу 550 страна др. 1-50.
Роман «Наше Срце» са сликама др. 4.
«Из Ратни Дана» др. 1.

ПОТРЕБНА КУВАРИЦА

Кафани «Вајево» Игнастијева улица, бр. 320, потребна је куварица Српкиња.

ШТАМПАРИЈА

«ВЕЛИКА СРБИЈА»
Штампарија «Велике Србије» снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији «Велике Србије», ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

УРЕДНИШТВО «ВЕЛИКЕ СРБИЈЕ» ПРИМА ОГЛАСЕ ПО НАЈУМЕРЕНИЈОЈ ЦЕНИ.

СРПСКИ МАГАЦИН

ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА
Навахија Ламбо ул. бр. 36 поштом из хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмали цамије
Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магацин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене.
3—30

СИФИЛИС и све венеричне болести лећи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Мегодио 15. 3-30

Штампарија «Велика Србија»